
Колоквиум по Хемометрия 

В часовете на последната лекция се провежда колоквиум по дисциплината. 

Студентите имат право да ползват всички учебни материали, калкулатор и 

собствената си тетрадка със записки (ако имат такава). Не се разрешава 

използването на ксерокс копие от тетрадката на състудент! 

Колоквиума се попълва в дадената от преподавателя форма. На следващите 

две страници е даден примерен колоквиум – със син цвят са дадени 

решенията, така както се очаква студентите да ги попълнят. Не се признава 

за решена задача, за която е даден директно численият отговор! 

Оценката се сформира по следния начин: 

Оценка        (брой точки /   )     

Задачите имат следния брой точки, който сумарно е   . Една точка от 

колоквиума носи 0.11 единици от оценката. Оценка под  .90 се закръгля на 

 .00, т.е. за да изкарате тройка трябва да имате поне 9 точки от колоквиума. 

Въпроси Брой точки 
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Общо    

Студенти изкарали над оценка над  .7  (   точки и нагоре) се освобождават 

от изпит! 



Колоквиум по Хемометрия 

 
Иван Петров Стоянов            

име, презиме и фамилия Факултетен № 

Компютърна химия,   1             Отличен ( ) 

специалност, курс ВАРИАНТ  ДАТА Крайна оценка 

 

Имате следното двоично изображение (image) 

 

Въпроси: Отговори: 

1.1. Каква е размерността на изображението?    x   

1. . Кодирайте изображението ред по ред в N-мерен 

двоичен образ. Изберете черният цвят да отговаря на 

единица. 

1. . Колко е размерността на този образ? 

X = (                                   ) 

 

N =   

1. . Кодирайте изображението колона по колона в N-

мерен двоичен образ. Изберете черният цвят да 

отговаря на нула. 

1. . Колко е размерността на този образ? 

X = (          ,                         ) 

 

N =   

1. . Превърнете образа (1,0,1,0,1,0) в двумерно 

изображение с размерност 2x3. Изберете черният цвят 

да отговаря на единица  и кодирайте ред по ред. 

Рисунка на изображението: 

 
 

 .1. Колко е разстоянието по Хеминг 

между следните два образа?  

 

X1   (1, 0, 1, 0)  и X    (1, 0, 0, 1)   

DH = 1 xor       xor     1 xor 0     xor     

=                   

 . . Колко е разстоянието в Манхатън 

между следните два образа?  

 

X1   (1, 1, 0, 0)  и X  = (1, 0, 1, 0) 

D1 = |  -  | + |  -  | +|   -  | + |  -  | = 

 = | |+ | | + |- | + |  | =                   

 

 . . Колко е подобието между следните 

два образа по мярката на Танимото?  

 

X1   (1, 0, 1, 0)  и X  = (0, 1, 1, 0) 
 

Числител =   and   +   and   +   and   +   and       

                     

Знаменател =   or   +   or   +   or   +   or       

                    

 

DT =   -         -             

 . . Изчислете скаларното произведение 

между векторите от т.  . .  

X1 X  =   .   +   .   +   .   +   .                       

 . . Изчислете големината на първия 

вектор от т.  . .  
 

|X1| = (                 ) =  (             )   

=  ( )         

 . . Умножете този четиримерния образ  

X   (1. , -1.1, 0.1, 0.0) по - .  

(– )X = (– ) (     -             ) =  

= [(– ).1.2, (– ) .(-   ), (– ) .0.1, (– ) .   ] = 

= (- . ,  . , -        ) 



 

За двата масспектъра в дясно, 

 .1. Кодирайте двоично двата 

спектъра с праг Abundance = 10  в 

интервала m/e = (42 –   ) 

 

 . . Изчислете разстоянието по 

Хеминг 

 

 . . Изчислете разстоянието по 

Танимото между тях. 

 

 
(пиковете с показани m/e позиции имат 

Abundance ≥ 10  ) 

 .1.  

 

Sp1 = (                                     ) 

 

Sp1 = (   ,                                 ) 
 

 . .  

DH = 1 xor       xor   + 1 xor   +   xor   = 

        +           
 

 . .  

Числител =   and       and   +   and 1 +   and                         

Знаменател =   or       or   +   or 1 +   or       

 

DT =   -  /  = 1 –            

 

 .1. Умножете двете матрици на ръка. 
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Решение: 
 

             1x2+(-2)x(- )            

A B = │                    │ = │   │ 

              x2 +  x(- )             

 . . Ако инкрементите за изчисляване на 

стандартната топлина на образуване по 

адитивната схема са следните: 

Група -CH  -CH - >CH- >C< 

Инкремент 

Kcall/mol 
-10. 1 - . 1 -0.  9 1.    

То изчислете топлината на образуване на 

 

Изчисления: 


Hf =  hCH 
n(CH ) + hCH 

n(CH ) + hCHn(CH) + hC n(C) = 

= (-10.21)x4 + (- . 1)x3 + (-0.  9)x0 + 1.   x1 =  

= (- 0.  ) + (-1 .  )   0.000   1.    = 

-  . 1 Kcall/mol 

 . . Ако уравнението в матричен вид за 

абсорбцията на M стандарта от N 

компонента на L дължини на вълните е 

следното: AM,L = CM,N KN,L, то какво 

означават следните матрични елементи: 

 

(съответните елементи на матриците са 

дадени с малки букви!) 

Отговори: 

am,l – абсорбцията на m-тия стандарт на l-тата 

дължина на вълната  

cm,n – концентрацията на n-тия компонент в m-

тия стандарт  
 

 

 


